

科学发展 辉煌十年 —喜迎十八大

好消息
爱丽团购
注册返现金

快讯 3名女生发明获奥运奖牌的小行星 项目灵感来自百度 · 直播区法院“五公开”全力打造“阳光执行” 雷锋 一枚粗指救人 各地限购政策微调 国防支出 社会栏目

首页 · 新闻中心 转载到腾讯微博 字号：大 中 小

香港专家破解胚胎成孕之谜 为不孕避孕提供新方法

您可以 [新闻中心-中国网 news.china.com.cn](#) 时间： 2012-06-20 [发表评论](#)

◎ 陈小章教授领导的研究团队最近破解人类胚胎成孕之谜，为诊断不孕及进行避孕提供了新的方法。

该研究团队发现了上皮细胞钠离子通道在胚胎着床(或胚胎植入子宫)过程中不可或缺的作用。该发现不仅揭开了长期以来关于胚胎植入子宫的自动过程的谜团，并阐述了流产或试管婴儿成功率低下的一个重要原因。

据介绍，胚胎附着子宫内膜后，引起滋养层细胞分化的“蜕膜化”过程是成功怀孕的先决条件。但是，胚胎最初只接触子宫内膜表层的上皮细胞，而来自胚胎的物理或化学的信号是如何传递到子宫内膜下面的滋养层细胞，从而引发“蜕膜化”反应呢？这个问题一直找不到答案。

陈小章教授25日在新闻发布会上表示：“我们发现表达在子宫内膜上皮细胞上的钠离子通道可以被胚胎释放的蛋白(左西右每)激活，让上皮细胞释放出可以诱导滋养层细胞‘蜕膜化’的重要分子——前列腺素E2(PGE2)。”

她补充说，研究团队亦发现曾接受辅助生殖技术却未能成孕的妇女，其子宫内膜的上皮细胞钠通道的表达水平，明显比通过此技术成功受孕的妇女要低。

这项研究刚于国际医学界其中一份最具影响力的期刊《自然医学》上刊登。

文章来源：中新网

责任编辑：罗琳